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SLIČNOSTI I RAZLIKE GRIPA (INFLUENCA) I PREHLADE (NAZEB)
Razlike između gripa i prehlade ponekad nije 

lako uočiti, iako one postoje. Važno je da naučimo 
kako da prepoznamo simptome oba oboljenja i da 
ih razlikujemo, jer su načini lečenja drugačiji, a po-
sledice specifi čne.

Ono što je zajedničko za grip i prehladu jeste či-
njenica da su najučestalije zarazne bolesti u svetu. 
Od njih oboljevaju svi, bez obzira na pol i starost. 
Javljaju se u jesen i zimi, ali i u rano proleće. Uzro-
kuju ih virusi, koji pospešuju pad odbrambenih snaga 
organizma. Izvor infekcije je zaražena odnosno pre-
hlađena osoba, koja viruse izlučuje sekretima. Put 
širenja zaraze je dvojak. Kapljice nastale kašljem i 
kijanjem ili govorom šire se vazduhom. Drugi način 
je direktnim kontaminiranjem predmeta koje zara-
žena osoba koristi ili dodiruje. 

Virusi prehlade i gripa napadaju nos, nosne sinu-
se, grlo i gornje disajne puteve, ždrelo i bronhije. U 
organizam ulaze udisanjem tj. preko sluznice nosa 
i grla, ili nakon kontakta sa zaraženom osobom, od-
nosno njenim sekretima - izlučevinama, pa se putem 
ruku virusi unose u sluznicu gornjeg respiratornog 
trakta zdrave osobe.

Uobičajeni simptomi su: šmrcanje, začepljen 
nos, kijanje, grlobolja, grebanje u grlu i ždrelu,  ka-
šalj, povišena temperatura, kao i bolovi mišićima i 
zglobovima, umor, opšta slabost i malaksalost. Pe-
riod inkubacije, to jest vreme proteklo od unošenja 
uzročnika u organizam do pojave prvih simptoma, je 
jedan do četiri dana nakon dodira sa virusom. I pre-
hlada i grip traju dva do sedam dana ako ne dođe do 
komplikacija. Lečenje uzroka bolesti nije moguće, 
tako da se leče simptomi, pa je i terapija „simptoma-
tska“. To znači da se lekovima smanjuju i olakšavaju 
simptomi i tegobe. Najpodložniji gripu i prehladi su 

deca, starije osobe, kao i oni sa hroničnim bolestima 
ili sa slabijim imunološkim sistemom.

Bez obzira da li ste dobili grip ili prehladu, uzi-
majte mnogo tečnosti, odmarajte se, vlažite vazduh 
u prostoriji u kojoj boravite i naravno, češće je pro-
vetravajte. Nabavite preparate koje možete dobiti 
bez recepta, koji nisu specifi čni lekovi protiv viru-
sne infekcije, ali će vam pomoći da lakše prebrodite 
grip ili prehladu. Ne uzimajte antibiotike na vlastitu 
ruku. Prehlada i grip su virusne bolesti i antibiotici 
vam ne mogu pomoći. Tek ako se jave komplikacije 
kao što su bakterijska infekcija sinusa, uha, bron-
hitis, upala pluća,  lekar će Vam, ako je potrebno, 
propisati antibiotik. Zato, javite se Vašem lekaru 
ako Vam se  simptomi pogoršaju ili ako traju duže 
od par dana bez znakova poboljšanja opšteg zdra-
vstvenog stanja ili ako ste se osetili malo bolje, pa 
su se nakon toga javili ozbiljniji simptomi kao što je 
mučnina, povraćanje, visoka temperatura, drhtavica 
i groznica, bolovi u grudima, kašalj praćen gustim 
žuto-zelenim ispljuvkom. Isto tako, ako ste hroni-
čni plućni ili srčani bolesnik, nastavite da uzimate 
svoju svakodnevnu propisanu terapiju pored ove 
simptomatske, a ako vam ne bude bolje, obavežno 
se konsultujte sa lekarom.  

VAKCINOM PROTIV GRIPA
Protiv gripa možete da se vakcinišete, dok prehla-

du na taj način ne možete  da sprečite. Posle prehla-
de ostaje specifi čni imunitet, to jest otpornost prema 
tipu virusa koji je uzrokovao prehladu u trajanju od 
četiri meseca, dok kod gripa, ako ste vakcinisani vi 
ste zaštićeni od virusa koji je „aktuelan“ te sezone, 
a ako niste sve zavisi od vašeg organizma i njegovih 
odbrambenih snaga. 
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